

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 74 (5662)

Пятница, 11 апреля 1952 года

Год издания  
двацать третий

Цена 20 коп.

*Неразрывная связь с массами, укрепление этой связи, готовность прислушиваться к голосу масс — вот в чем источник силы и непобедимости большевистского руководства.*

(«Правда»).

## Творческая активность миллионных масс

Партия Ленина—Сталина пользуется безграничным авторитетом и доверием всего нашего народа. Это доверие она завоевала своей правильной марксистско-ленинской теорией, правильной большевистской политикой, преданностью народу и умением вести его за собой.

Партия подняла к историческому творчеству широчайшие массы трудящихся. Активность трудящихся находит выражение во всенародном социалистическом соревновании за новые успехи хозяйственного и культурного строительства.

Публикуемое сегодня в «Правде» письмо товарищу Сталину от колхозников и колхозниц, работников МТС, совхозов, лесхозов, специалистов и научных работников сельского и лесного хозяйства Краснодарского края еще и еще раз показывает, с каким энтузиазмом, политической и трудовой активностью советские люди борются за осуществление великих планов коммунистического строительства.

Как и весь советский народ, работники сельского хозяйства Кубани развертывают соревнование за выполнение и перевыполнение государственных заданий в 1952 год, за новый мощный подъем народного хозяйства.

Под руководством партии наша страна идет от победы к победе. Политика партии, являющаяся жизненной основой советского строя, встречает горячее одобрение и поддержку нашего народа. Во всей своей работе по руководству хозяйственным и культурным строительством наши местные партийные органы опираются на советские, профсоюзные, комсомольские и другие организации трудящихся. Являясь организациями самих масс, они в свою очередь окружают себя многочисленным активом из рабочих, крестьян, интеллигентов.

Товарищ Сталин еще в 1925 году говорил:

«...Вокруг наших низовых партийных, советских, культурных, профессиональных, просветительных, комсомольских, армейских, женотдельских и всяких иных организаций, копошаются целые муравейники самочинных организаций, комиссий и съездов, охватывающих миллионы масс беспартийных рабочих и крестьян, муравейники, создающие в своей повседневной жизни...»

В работе партийных органов по руководству массовыми организациями трудящихся особое внимание уделяется профсоюзам. Многое в этом отношении делает Сталинский райком партии города Москвы. Чтобы улучшить работу профсоюзных органов, райком укрепляет их квалифицированными кадрами, периодически обсуждает отчеты первичных партийных организаций о руководстве профсоюзными органами, проводит семинары и совещания по обмену опытом руководства профсоюзами, совещания с различными группами профсоюзного актива. Недавно прошедшие отчетно-выборные съезды в профсоюзных органах помогли партийным организациям обобщить положительный опыт профсоюзной работы, вскрыть недостатки и наметить пути их устранения. Возросла роль профсоюзов в соревновании за повышение качественных показателей, в борьбе за улучшение культуры и быта рабочих.

За последнее время многие партийные органы усилили внимание к деятельности комсомольских организаций. Вопросы их работы стали чаще обсуждаться на заседаниях бюро и пленумах партийных комитетов. Десятки тысяч партийных пропагандистов ведут пропаганду марксистско-ленинской теории в системе комсомольского просвещения. Большие заботы стало проявляться о производственном обучении, а также о культуре и быте молодежи. Все это способствует дальнейшему росту творческой активности широких масс молодежи на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Укрепляя массовые организации трудящихся, местные партийные органы уделяют особое внимание идеино-политическому воспитанию их кадров, развитию инициативы и повышению их ответственности за порученное дело. Благодаря этому повышаются идеино-политический уровень и деловая квалификация кадров, расширяются связи партийных организаций с массами, развивается творческая инициатива трудящихся.

Нельзя, однако, не видеть того, что некоторые местные партийные организации еще не отшлились от подмены советских, хозяйственных, профсоюзных и

## У К А З

### Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями наиболее отличившихся работников Кузнецкого ордена Ленина, ордена Кутузова I степени и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината им. Сталина Министерства черной металлургии СССР и работников ордена Трудового Красного Знамени треста «Сталинскпромстрой» Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР

(Продолжение. Начало см. в газете  
**«БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ»**  
за 3, 5, 6, 8 и 9 апреля с. г.)

За образцовое выполнение заданий Правительства и в связи с 20-летием Кузнецкого ордена Ленина, ордена Кутузова I степени и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината им. Сталина наградить:

#### ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

273. Мамонтова Василия Петровича — горнового.

274. Мамкина Юрия Витальевича — электрика цеха.

275. Мамонтова Александра Степановича — мастера.

276. Мамонтова Петра Алексеевича — прессовщика.

277. Манченко Григория Спиридоновича — начальника цеха КИП и автоматики.

278. Маренкова Василия Дементьевича — вальцовщика.

279. Мартынова Михаила Ивановича — главного бухгалтера горного управления.

280. Масловского Петра Модестовича — начальника лаборатории.

281. Маслова Александра Петровича — токаря.

282. Масленникова Евстигнея Степановича — начальника участка.

283. Махно Александра Сафоновича — бригадира слесарей.

284. Маштутина Юрия Михайловича — начальника отдела треста «Сталинскпромстрой».

285. Маштутина Алексея Андреевича — мастера.

286. Медведеву Федосью Степановну — фрезеровщицу.

287. Меленюка Тимофея Игнатьевича — аппаратчика коксохимического цеха.

288. Мелешина Михаила Петровича — вальцовщика.

289. Мелешенко Михаила Ивановича — бригадира.

290. Меньшинова Николая Ивановича — сталевара.

евича — главного инженера отдела капитального строительства.

307. Морокова Пантелея Константиновича — начальника смены марганцовского цеха.

308. Мостовского Ефима Наумовича — начальника электроцеха ТЭЦ.

309. Мошкина Виктора Николаевича — главного инженера рудника.

310. Мусатова Петра Федоровича — мастера.

311. Надточего Алексея Григорьевича — начальника буровзрывных работ рудника.

312. Назарова Ивана Савельевича — декана Сибирского горно-металлургического института.

313. Назина Александра Васильевича — начальника финансового отдела.

314. Невского Бориса Львовича — начальника учебно-курсового комбината.

315. Нескучного Ивана Павловича — мастера рудника.

316. Некорошкова Василия Петровича — помощника начальника цеха.

317. Некорошева Романа Николаевича — сталевара.

318. Нечаева Ивана Сафоновича — бригадира слесарей.

319. Никитина Николая Алексеевича — начальника механического цеха.

320. Никитина Бориса Прокопьевича — заместителя начальника цеха ширпотреб.

321. Никитина Владимира Дмитриевича — помощника начальника цеха.

322. Новоселова Василия Самойловича — машиниста электрокрана.

323. Новых Андрея Евдокимовича — старшего люкового коксохимического пеха.

324. Носачева Сергея Матвеевича — аппаратчика коксохимического цеха.

325. Нурсутанова Алима — забойщика рудника.

326. Оборина Николая Федоровича — заведующего бюро изобретательства и рационализации.

327. Обуховича Михаила Максимовича — мастера.

ПРЕДМАЙСКОЕ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ  
СОРЕВНОВАНИЕ



Высокопроизводительно трудится в дни предмайского социалистического соревнования старший горновой доменной печи № 2 Кузнецкого комбината тов. Иютина. Коллектив печи, на которой работает стахановец, за первую декаду апреля выдал большое количество сверхпланового чугуна.

На снимке: старший горновой доменной печи № 2 тов. Иютина.

Фото Н. Никитина.

## Сверхплановая продукция

Новыми трудовыми победами отвечают кузнецкие металлурги на приветственную телеграмму товарища Сталина в связи с 20-летием Кузнецкого металлургического комбината. В цехах завода с каждым днем ширится предмайское социалистическое соревнование. Приняв ряд ответственных обязательств, металлурги прилагают все силы к тому, чтобы с честью их выполнить.

Рабочие доменного, коксохимического, сталеплавильных и прокатных цехов, энергетики увеличивают производство чугуна, стали, проката, борются за дальнейшее улучшение использования металлургических агрегатов, повышение качества и снижение себестоимости про-

говорил:

«..Вокруг наших низовых партийных, советских, культурных, профессиональных, просветительных, комсомольских, армейских, женотдельских и всяких иных организаций, копошаются целые муравейники самочинных организаций, комиссий и священств, охватывающих миллионные массы беспартийных рабочих и крестьян, муравейники, создающие в своей повседневной, незаметной, кропотливой, нешумливой работе основу и жизнь Советов, источник силы Советского государства. Без этих миллионных организаций, облегчающих наши советские и партийные органы, существование и развитие Советской власти, руководство и управление великой страной было бы абсолютно немыслимо».

Сила массовых организаций трудающихся в партийном руководстве. Партия учит наши кадры всемерно укреплять советские, профсоюзные, хозяйствственные и другие организации, повседневно направлять их деятельность и при их помощи развивать творческую активность миллионных масс.

Совершая поворот в сторону партийно-организационных и партийно-политических вопросов, местные партийные организации принимают меры к укреплению советских, хозяйственных, профсоюзных и других органов, к повышению уровня их работы. В основе всей деятельности партийных организаций по руководству хозяйственным строительством лежит известное указание товарища Сталина о необходимости усвоить метод большевистского руководства хозяйственными органами, состоящий в том, чтобы систематически помогать этим органам, систематически укреплять их и руководить хозяйством не помимо этих органов, а через них.

Большую и разностороннюю работу в массах проводят местные Советы депутатов трудающихся. Партийные организации повседневно заботятся об улучшении деятельности местных Советов. Так, например, Минский горком партии за последнее время осуществил ряд мер по укреплению советских органов квалифицированными кадрами. Горком уделяет серьезное внимание идеально-политическому воспитанию советских работников и повышению их деловой квалификации. Непрерывно повышается роль Советов в городском строительстве и благоустройстве, в борьбе за улучшение работы школ, больниц, столовых, торговых предприятий, мастерских бытового обслуживания. Увеличивается выпуск товаров широкого потребления предприятиями местной промышленности и артелями промысловой кооперации.

ициативы и повышение их ответственности за порученное дело. Благодари этому повышаются идеально-политический уровень и деловая квалификация кадров, расширяются связи партийных организаций с массами, развивается творческая инициатива трудающихся.

Нельзя, однако, не видеть того, что некоторые местные партийные организации еще не отрешились от подмены советских, хозяйственных, профсоюзных и других органов, приносят их роль и ответственность за выполнение поставленных перед ними задач и тем самым ослабляют свои связи с массами. Руководители таких партийных органов забывают об основном требовании партийного руководства, которое состоит в том, чтобы уделять главное внимание партийно-организационным и партийно-политическим вопросам, руководство же хозяйством осуществлять не помимо советских и хозяйственных органов, а через них.

Некоторые партийные органы вместо укрепления массовых организаций трудающихся и повседневного руководства их работой становятся на путь мелочной опеки. Они принимают бесчисленное количество решений по мелким хозяйственным и другим вопросам, которые могут и должны решаться советскими и хозяйственными органами. Подобная практика отвлекает внимание партийных органов от партийно-организационных и партийно-политических вопросов. Вместе с тем она приносит роль и ответственность многочисленных кадров, работающих в массовых организациях, за выполнение своих прямых обязанностей.

В современных условиях, когда задачи коммунистического воспитания выдвинулись на первый план, важнейшее значение приобретает руководство идеологической работой. Местные партийные организации обязаны повседневно интересоваться положением дел в учреждениях науки и культуры, в творческих организациях, укреплять их кадрами, направлять всю их деятельность.

Неразрывная связь с массами, укрепление этой связи, готовность прислушиваться к голосу масс — вот в чем источник силы и непобедимости большевистского руководства. Советы, профсоюзы, комсомол, кооперация и другие массовые организации трудающихся являются теми приводными ремнями, которые соединяют партию с массами. В повышении уровня руководства массовыми организациями трудающихся — залог новых успехов коммунистического строительства в нашей стране.

(Передовая «Правды» за 8 апреля).

## На стройках коммунизма

### Разработка котлована Каховской ГЭС

НОВАЯ КАХОВКА. Экипаж земснаряда «Онега» закончил разработку подхода к разработке котлована будущей Каховской ГЭС. Котлован — он имеет около 50 тыс. кубометров грунта. Теперь земснаряд приступил к разработке котлована будущей Каховской ГЭС.

(ТАСС).

мастера.

286. Медведеву Федосью Степановну — фрезеровщицу.

287. Меленюка Тимофея Игнатьевича — аппаратчика коксохимического цеха.

288. Мелешина Михаила Петровича — вальцовщика.

289. Мелешенко Михаила Ивановича — бригадира.

290. Меньшикова Николая Ивановича — сталевара.

291. Меркушина Георгия Ивановича — машиниста крана доменного цеха.

292. Мерзлова Ивана Константиновича — вальцовщика.

293. Мерзлякова Владимира Ивановича — старшего мастера.

294. Мещерякова Петра Афанасьевича — начальника смены рельсобалочного цеха.

295. Милешина Александра Ивановича — редактора заводской газеты «Металлург».

296. Митрохина Михаила Михайловича — старшего мастера.

297. Михайлова Василия Алексеевича — старшего мастера.

298. Михеева Георгия Васильевича — начальника сектора.

299. Михайлова Антона Григорьевича — старшего мастера.

300. Мишукова Алексея Михайловича — заместителя начальника управления рабочего снабжения.

301. Могилевцева Ивана Георгиевича — старшего мастера.

302. Молокова Михаила Авдеевича — старшего бригадира.

303. Моргунова Николая Николаевича — начальника электросталеплавильного цеха.

304. Морева Семена Прокопьевича — старшего мастера.

305. Мордасова Николая Алексеевича — мастера.

306. Мордвинова Константина Никола-

323. Новых Андрея Евдокимовича — старшего люкового коксохимического пеха.

324. Носачева Сергея Матвеевича — аппаратчика коксохимического цеха.

325. Нурсутанова Алима — забойщика рудника.

326. Оборина Николая Федоровича — заведующего бюро изобретательства и рационализации.

327. Обуховича Михаила Максимовича — мастера.

328. Олецку Кузьму Михайловича — старшего горнового.

329. Олива Ивана Ануфриевича — старшего вальцовщика.

330. Онищенко Николая Яковлевича — сварщика.

331. Ослина Павла Васильевича — мастера.

332. Охотникова Глеба Дмитриевича — заведующего бюро изобретательства и рационализации горного управления.

333. Ощепкова Георгия Ивановича — бригадира слесарей.

334. Павловского Ивана Петровича — заместителя начальника отдела кадров.

335. Павленко Алексея Степановича — директора совхоза.

336. Павленко Петра Никитовича — начальника службы железнодорожного цеха.

337. Павлова Алексея Павловича — начальника смены цеха ремонта металлургических печей.

338. Панова Павла Ивановича — начальника участка треста «Сталинскпромстрой».

339. Панарина Митрофана Арсентьевича — слесаря-монтажника.

340. Парамзина Егора Васильевича — плотника треста «Сталинскпромстрой».

341. Паренченко Николая Сергеевича — заместителя начальника отдела оборудования.

342. Паходенко Степана Ефимовича — начальника автогужтранспортного цеха.

343. Пахомова Михаила Федоровича —

359. Повитухина Николая Васильевича — главного энергетика рудника.

360. Подгального Андрея Григорьевича — старшего люкового коксохимического цеха.

361. Подорогу Григория Ивановича — мастера.

362. Пожидаева Устина Андреевича — бригадира автогенщиков аглофабрики.

363. Поляева Григория Аверьяновича — горного мастера рудника.

364. Помогаева Алексея Петровича — механика.

365. Пономарева Павла Архиповича — машиниста дробилки рудника.

366. Пономареву Веру Васильевну — заведующую производственно-распределительным бюро литейного цеха.

367. Понякина Григория Яковлевича — вальцовщика.

368. Попова Гавриила Ивановича — прогаба треста «Сталинскпромстрой».

369. Попова Иллариона Георгиевича — помощника управляющего трестом «Сталинскпромстрой».

370. Попова Петра Георгиевича — заместителя начальника сортопрокатного цеха.

371. Постелова Алексея Дмитриевича — мастера.

372. Потапова Дмитрия Антиповича — директора лесозавода.

373. Потапова Илью Васильевича — рабочего железнодорожного цеха.

374. Поцелуева Ивана Павловича — начальника цеха треста «Сталинскпромстрой».

375. Пронина Александра Алексеевича — начальника отделения литейного цеха.

376. Пронина Николая Кирилловича — заместителя начальника планового отдела треста «Сталинскпромстрой».

377. Прядко Павла Тимофеевича — механика рудника.

(Продолжение следует).

## Усилить борьбу за качество угля

Прошло уже около 5 месяцев с того времени, как на шахте им. Орджоникидзе вступили в эксплуатацию углесортировка и бункера. Использование этих механизмов дает возможность значительно улучшить качество добываемого угля, ускорить его отгрузку.

К сожалению, на шахте получается обратное. Как на сортировке, так и на бункерах имеется большое количество недоделок, о которых знает и управление треста и руководство шахты, не принимая никаких мер к их устранению.

«По вине сортировки», как привыкли выражаться на шахте, топливо иногда попадает с большим превышением нормативов зольности. Получается это потому, что из шахты угля выдается со значительным количеством породы, особенно в так называемые дни повышенной добычи.

Руководство участков №№ 5, 7 и 9 (начальники тт. Безгин, Майжолов и Степаньев) слабо борется за качество угля, допускает примеси породы до 25 и даже до 50 процентов.

Плохо исполняет свои обязанности отдел технического контроля, возглавляемый т. Пугиным. Браковка угля непосредственно в шахте уделяется мало внимания. Достаточно сказать, что на шахте имеется только один бракер. Инспекторы ОТК — редкие гости в шахте, а тт. Жигалина, Лаптева вообще предпочитают находиться в кабинете.

Браковка топлива на участках проводится иногда формально, без анализа причин, порождающих брак. Руководители шахты тт. Симоненко и Шаталин, начальник отдела технического контроля т. Пугин не предъявляют к руководству участками требований по улучшению качества угля, не оказывают им необходимой помощи.

Устройство сортировки таково, что уголь с породоотборочной ленты падает в люкоточки с высоты от 2 до 5 метров под углом в 90 градусов. Крупные куски угля разбиваются в мелкую крошку, отсыпается не производится, так как на шахте нет дополнительных устройств. Следует сказать, что и с транспортера в бункеры

уголь поступает с высоты в 5—7 метров. Предложения рабочих, направленные на устранение этих упущений, главный механик шахты т. Кныш несколько месяцев держит под сукном.

Отсутствие должной борьбы за качество топлива повышает себестоимость выдаваемого угля. В январе, например, шахта понесла убытки в 6 тысяч рублей, в феврале — 5.000 рублей. Не лучше было и в прошлом месяце.

Борьба за улучшение качества угля — важная задача горняцких коллективов.

Приходится удивляться тому безразличию, с каким относятся к этому вопросу партийная и профсоюзная организации шахты им. Орджоникидзе. В течение нескольких лет путем улучшения качества угля ни разу не обсуждались как на партийных, так и на профсоюзных собраниях.

Коллектив шахты им. Орджоникидзе,

выполняя государственный план по угледобыче, должен резко усилить борьбу за качество топлива, за снижение его стоимости.

Строители полны решимости с честью

одержать свое слово. Однако участок по

прежнему ощущает некоторые перебои в

снабжении строительными материалами,

изделиями и полуфабрикатами. Руководству трестом следует оказать строителям

необходимую помощь, сделать все для то-

го, чтобы участок не только выполнил,

но и перевыполнил предмайские обяза-

тельства.

Замечательных достижений добились

доменщики — инициаторы предпраздни-

ческого соревнования на комбинате.

Так, кол-

лектив

доменной печи № 2, где мастерами

тт. Трубко, Бойко и Толоконников,

старшими

# Не ослаблять заботы о воспитании молодежи

(С 16-й городской комсомольской конференции)

В течение двух дней проходила 16-я городская комсомольская конференция. Делегаты заслушали и обсудили доклад секретаря горкома ВЛКСМ тов. Карабенцева о работе городского комитета ВЛКСМ за время с июня 1950 по 5 апреля 1952 года. Конференция прошла под знаком принципиальной большевистской критики и самокритики. В прениях по отчетному докладу выступило 28 человек.

Городская комсомольская организация, — сообщил докладчик, — насчитывает в своих рядах 21,124 юноши и девушки. Это — молодые рабочие и работницы крупнейших промышленных предприятий города, служащие учреждений, учащиеся средних школ, школ трудовых резервов, техникумов, училищ, студенты высших учебных заведений.

Серьезное внимание райкомы ВЛКСМ, первичные комсомольские организации уделили воспитанию молодежи, вовлечениею передовой части рабочих и работниц предприятий, учащихся школ в ряды ВЛКСМ. За отчетный период комсомольские организации Кузнецкого металлургического комбината, алюминиевого завода, трестов «Сталинскпромстрой» и «Кузнецкиметрострой» приняли в ВЛКСМ 1360 человек. Всего же за это время вступило в ВЛКСМ 8,790 человек.

Однако еще не все комсомольские организации города ведут повседневную работу среди молодежи, не состоящей в ВЛКСМ. Во многих организациях вновь вступившие в ВЛКСМ не окружаются постоянной заботой, не имеют общественных поручений. В комсомольских организациях предприятий треста «Сталинскпромстрой» (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Карповский) редко проводятся открытые комсомольские собрания, низка явка комсомольцев. Такое же положение и на заводе имени Молотова. Из-за неподготовленности здесь сорвалось отчетно-выборное собрание (бывший секретарь организации тов. Корнишев). Плохо готовятся собрания в городском отделе связи, на центральном заводе и других.

Поднимаясь на трибуну, делегаты конференции рассказывали о жизни комсомольских организаций, об учебе и самоотверженном труде молодежи. О замечательных трудовых буднях горняков говорил на конференции руководитель бригады проходчиков шахты «Абашево-1» т. Полтников.

— Наша бригада в декабре истекшего года прошла 108 циклонных метров при норме 60 метров, установив рекорд проходки основных выработок за все время существования шахты. Но нас не могут

Диганьшина первой на заводе подхватила патриотический почин молодежи Московского автозавода имени Сталина по экономии металла на каждом изделии. Активное участие комсомольцы и молодые рабочие и работницы, не состоящие в ВЛКСМ, принимают в рационализации и изобретательстве. Молодые токари тт. Конычев и Христенко предложили скоростные приемы обработки деталей автозапчастей. Это дало 80 тысяч рублей экономии в год.

Секретарь Куйбышевского райкома т. Шутков говорил о том, что районная комсомольская организация за последние два года значительно выросла. В ВЛКСМ принято 1,100 человек. Это свидетельствует об укреплении связи комсомола с передовой частью работой и учащейся молодежи.

Серьезных успехов добиваются молодые рабочие Кузнецкого металлургического комбината. Свыше 1,500 юношей и девушек этого предприятия являются стахановцами и более 800 — ударниками.

Самоотверженно трудится бригада мартеновской печи, где сталеваром работает Василий Устинов, подручными — Кузнецов и Романов. Эта бригада выступила инициатором социалистического соревнования за снижение себестоимости на каждой плавке. В истекшем году бригада Устинова сварила сверх плана более 2 тысяч тонн стали, сэкономив 600 тысяч рублей государственных средств.

Однако, — заявил на конференции секретарь комитета ВЛКСМ Кузнецкого металлургического комбината т. Резников, — бюро горкома ВЛКСМ не обсуждает на своих заседаниях производственные вопросы, слабо интересуется тем, как участвует в социалистическом соревновании молодежь города.

Секретарь Кузнецкого райкома ВЛКСМ тов. Кравченко в своем выступлении затрагивает вопрос о слабом руководстве со стороны горкома ВЛКСМ районами. Секретари горкома ВЛКСМ очень редко бывают на заседаниях бюро райкома ВЛКСМ. Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Ардовский слабо, не оперативно контролирует работу отделов пропаганды райкомов комсомола. Редко заслушиваются на заседаниях бюро доклады райкома.

— Нельзя обойти молчанием и того, — продолжает т. Кравченко, — что заведующие отделами горкома не руководят настоящему отделами райкомов.

Секретарь комитета ВЛКСМ шахты имени Орджоникидзе т. Малахов говорил о производственных успехах молодых горняков, а также о недостатках в комсомольской политсете, о неправильном подборе кадров.

— Долгое время комсомольскую организацию шахты возглавлял Есин, запустивший массово-политическую работу среди молодежи, — говорил он. — Пользуясь бесконтрольностью, Есин присвоил и расплатил более 4 тысяч рублей членским

В Куйбышевском райкоме ВЛКСМ сменилось 3 заведующих секторами учета и статистики, в комитете ВЛКСМ Кузнецкого металлургического комбината — 3 инструктора и 2 заведующих учетом.

Секретарь Куйбышевского райкома т. Шутков говорил о том, что районная комсомольская организация за последние два года значительно выросла. В ВЛКСМ принято 1,100 человек. Это свидетельствует об укреплении связи комсомола с передовой частью работой и учащейся молодежи.

— Но надо отметить, — говорил он, — что секретарь горкома ВЛКСМ т. Карабенцев не знает положения дел на предприятиях района, не был на шахтах «Редаково-северная», имени Димитрова и Орджоникидзе, не присутствовал ни на одном отчетно-выборном собрании. Учеба комсомольских кадров организована слабо. В Куйбышево плохо работает лекторская группа.

Директор Дома пионеров и школьников т. Сыркашева приводит в своей речи примеры, свидетельствующие о слабом руководстве со стороны горкома ВЛКСМ внешкольными детскими учреждениями. Секретарь горкома ВЛКСМ т. Глушкова не знает лучших пионервожатых города, не опирается в своей повседневной работе на актив.

Физическая подготовка является составной частью коммунистического воспитания.

— Между тем, — заявляет делегат Кузнецкого металлургического комбината тов. Ларионов, — план подготовки значков «Готов к труду и обороне» не выполняется. Не организовано проводится финальный кросс. Приближается летний спортивный сезон, но стадион общества «Металлург» слабо, не оперативно контролирует работу отделов пропаганды райкомов комсомола. Редко заслушиваются на заседаниях бюро доклады райкома.

Председатель горкома Физкультуры и спорта т. Данилов рассказал о том, что физическому воспитанию молодых металлургов и строителей уделяется недостаточное внимание. Значительная часть молодежи не вовлечена в члены добровольных спортивных обществ. Отчеты о работе обществ не обсуждаются на заседаниях бюро райкомов. Ненормально, что вот уже несколько месяцев в Молотовском райисполкоме нет председателя райкома физкультуры.

Делегаты конференции подробно говорили о серьезных упущениях по коммунистическому воспитанию молодежи, внесли конкретные предложения.

Конференция признала работу горкома ВЛКСМ уловительной, приняла по первому вопросу развернутое решение,

# На Международном экономическом совещании

8 апреля на Международном экономическом совещании продолжалась работа секций.

В секции развития международной торговли выступили экономист Мухамер Слахиу (Албания), представитель фирмы «Харун Сонс» М. Харун (Пакистан), генеральный директор фирмы «Центробокс» Ф. Адамек (Чехословакия), директор научно-исследовательского конюнктурного института внешней торговли Н. В. Орлов (СССР), президент Пакистанского совета экономических исследований К. М. Фарид, председатель торговой палаты Сухьяр Телджасумана (Индия).

В своем выступлении Н. В. Орлов указал, что одним из последствий нарушений нормальных деловых связей между странами является хроническая неуравновешенность торговых балансов, истощение золотых валютных запасов, обострение валютного кризиса во многих капиталистических странах, что, в свою очередь, еще более усиливает расстройство международной торговли.

Долларовая помощь, отметил оратор, не устранила острых экономических трудностей, возникших после войны в капиталистических странах. Как видно из заявлений ряда участников совещания, эти трудности сохранились и в ряде случаев обострились.

Иную картину, продолжал Орлов, представляют экономические отношения между СССР, Китайской Народной республикой, Польшей, Чехословакией, Венгрией, Румынией, Болгарией, Албанией, Монгольской Народной республикой, Корейской Народно-демократической республикой, а также Германской демократической республикой. Экономические связи между этими странами непрерывно расширяются. Товарооборот между этими странами с 1948 года по 1950 год возрос более чем в два раза.

Существенное расширение международной торговли в условиях нормального экономического сотрудничества между странами, сказал в заключение Орлов, могло бы обеспечить смягчение экономических затруднений, переживаемых в настоящее время многими странами и содействовать созданию условий для повышения уровня жизни людей и улучшению отношений между государствами.

В секции по международному сотрудничеству для разрешения социальных проблем ораторы отмечали, что сокращение международной торговли и подготовка к войне пагубно отражаются на экономике и ухудшают положение народных масс многих стран. Они говорили о стремлении народов к развитию взаимовыгодных торговых отношений, которые должны сыграть большую роль в разрешении проблем безработицы, недоедания и других социальных бедствий.

Председатель ВЦСПС В. В. Кузнецов в своем выступлении отметил, что советские профсоюзы всецело поддерживают политику расширения экономических и торговых связей, политику мирных деловых отношений между СССР и другими странами, как одно из средств улучшения жизни народов.

Как заявил оратор, наибольшего внимания при рассмотрении вопроса о влиянии международной торговли на условия жизни людей заслуживает проблема безработицы. Восстановление и расширение международных экономических связей смогло бы принести немалую пользу для уменьшения безработицы и облегчения участия миллионов людей. Выполнение одних только советских заказов, о которых говорил председатель Торговой палаты СССР Несторов, позволит, заявил Кузнецов, предоставить работу в течение трех лет по крайней мере полутора-двум миллионам человек. С учетом членов семей это даст возможность обеспечить средствами существования около 6 миллионов человек.

Касаясь высказываний участников совещания относительно прекращения гонки вооружений и сокращения военных расходов, Кузнецов заявил, что советские профсоюзы поддерживают это предложение.

Разрыв международных экономических связей является результатом искусственно созданных препятствий. Профсоюзные организации, указал Кузнецов, призванные защищать интересы рабочих, могут многое сделать для устранения этих препятствий. Однако профсоюзные лидеры некоторых стран отказались от участия в Международном экономическом совещании, поддерживая таким образом, в ущерб интересам трудящихся, политику разрыва международного экономического сотрудничества.

В заключение председатель ВЦСПС высказался вопроса о роли ООН и, в частности, ее экономического и социального совета в области международного сотрудничества. К сожалению, сказал он, экономический и социальный совет не изыскивает реальных путей для улучшения жизни народов. Было бы полезно если бы этот совет внимательно отнесся к предложениям и рекомендациям участников совещания и со своей стороны принял бы меры для восстановления и расширения экономического сотрудничества между различными странами и повышения жизненного уровня народов.

Руджеро Амадуци (Италия) заявил, что самой серьезной проблемой в его стране является безработица, выразил надежду, что деловые круги Италии примут предложения деловых кругов других стран и руководителей хозяйственных организаций Советского Союза и стран народной демократии, направленные к развитию торговых отношений.

О росте безработицы в США говорил американский профсоюзный деятель Артур Дейч.

В секции по проблемам слаборазвитых стран продолжалось обсуждение возможностей ускорения экономического прогресса этих стран путем развертывания международной торговли, основанной на принципах равноправия и взаимной выгоды.

— Мы, — заявил в своем выступлении заместитель председателя Торговой палаты СССР Д. Г. Борисенко, — согласны с теми представителями слаборазвитых стран, которые говорили о необходимости развития отечественной промышленности.

Борисенко указал, что советская промышленность имеет возможность производить машины, оборудование, которые могут потребоваться слаборазвитым странам для самых разнообразных отраслей промышленности, транспорта и сельского хозяйства. Советские торговые организации готовы также продавать и другие товары, в которых эти страны нуждаются.

Входящие в секцию участники совещания из ряда стран, внесли проекты рекомендаций о расширении торговли между слаборазвитыми и передовыми в экономическом отношении странами, об устранении дискриминации в этой торговле, а также проведения различных мероприятий, способствующих экономическому прогрессу слаборазвитых стран. (ТАСС).

## Снижение цен в Восточном Китае

ШАНХАЙ, 9 апреля. (ТАСС). Все шанхайские газеты поместили сегодня сообщения о снижении цен в государственных магазинах Шанхая. Цены снижены на многие виды товаров в среднем на 11 проц., в том числе на шерсть, изделия из хлопчатобумажной ткани, обувь, трикотаж,

мыло, спички, табачные изделия, посуду, велосипеды, учебные пособия, канцелярские принадлежности и т. д.

Цены на товары и основные продукты также снизились в других городах и районах Восточного Китая.

## Строительство Димитровграда

СОФИЯ, 9 апреля. (ТАСС). С каждым днем меняет свой облик город Димитровград — крупнейшая социалистическая стройка Народной республики Болгарии. В городе строятся новые административные здания, жилые дома для рабочих, разбиваются парки и сады. Только в прошлом году в Димитровграде было сдано в эксплуатацию более 1,200 квартир.

Строители Димитровграда широко используют передовые методы советских строителей.

## События в Корее

ПХЕНЬЯН. В переданных 8 и 9 апреля сообщениях Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики говорится, что солдаты Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжали вести боевые действия с американо-английскими интервентами и линкорами в Корее. Число им потерпевших в живой силе и технике.

Части Народной армии потопили 8 апреля 2 корабля противника.

За 2 дня части зенитной артиллерии Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 7 самолетов противника.

О замечательных трудовых буднях горняков говорил на конференции руководитель бригады проходчиков шахты «Абашево-1» т. Полтавников.

— Наша бригада в декабре истекшего года прошла 108 погонных метров при норме 60 метров, установив рекорд проходки основных выработок за все время существования шахты. Но нас не могут удовлетворить эти успехи. Мы поставили перед собой задачу дать в месяц 180 метров.

— Самоотверженно трудятся молодые горняки и других шахт. Делегат конференции забойщик шахты «Вайдасека» Владислав Сидоренко систематически выполняет норму выработки на 200 процентов. Забойщик шахты имени Орджоникидзе комсомолец Тиванов выполняет норму на 160 процентов.

Делегаты конференции рассказали также, что с энтузиазмом трудятся молодые рабочие и работницы машиностроительного завода. Передовиками производства стали молодые машиностроители Кукушкина, Климов, Корчагин и другие, выполняющие производственные задания на 200—300 процентов. Бригада кузнеца

Биков, а также о недостатках в комсомольской политсете, о неправильном подборе кадров.

— Долгое время комсомольскую организацию шахты возглавлял Есин, запустивший массово-политическую работу среди молодежи,— говорил он.— Пользуясь бесконтрольностью, Есин присвоил и растратил более 4 тысяч рублей членских взносов.

О подборе кадров, о недостатках в деле их воспитания говорили делегаты тт. Новосец, Турукин и другие.

Серьезные требования предъявляются к руководителям комсомольских организаций, к вожакам молодежи. Они должны повышать свой культурный уровень, настойчиво овладевать марксистско-ленинской теорией, интересоваться текущими событиями, воспитывать в себе чувство ответственности за порученное дело, проявлять настойчивость, инициативу.

Отсутствием постоянной заботы о воспитании и подборе актива объясняется тот факт, что в нашем городе в течение двух лет сменилось 252 секретаря первичных комсомольских организаций.

райисполкоме нет председателя райкома физкультуры.

Делегаты конференции подробно говорили о серьезных упущениях по коммунистическому воспитанию молодежи, внесли конкретные предложения.

Конференция признала работу горкома ВЛКСМ удовлетворительной, приняла по первому вопросу развернутое решение, направленное на подъем уровня комсомольской работы.

Конференция избрала новый состав горкома ВЛКСМ, ревизионной комиссии, делегатов на областную комсомольскую конференцию.

\*\*

Состоялся пленум горкома ВЛКСМ, рассмотревший организационный вопрос. Первым секретарем горкома ВЛКСМ избран т. Каракенцев М. Д., вторым—т. Ардовский И. В. Секретарем по школам избрана т. Глушкова Л. С.

Заведующим оргинструкторским отделом утвержден т. Шербаков М. Г., заведующим отделом рабочей молодежи—т. Яськов С. М., заведующим отделом учета и статистики — тов. Тюменцева М. А.

София, 9 апреля. (ТАСС). С каждым днем меняет свой облик город Димитровград—крупнейшая социалистическая страна Народной Республики Болгария. В городе строятся новые административные здания, жилые дома для рабочих, разбиваются парки и сады. Только в прошлом году в Димитровграде было сдано в эксплуатацию более 1.200 квартир.

К концу текущего года в городе будут

## Строительство Димитровграда

построены здания народного банка, гимназии, десятки жилых корпусов для рабочих химического комбината им. Сталина, электростанции имени Вылко Червенкова, цементного завода «Вулкан», шахтеров Марицкого угольного бассейна и других промышленных предприятий.

Строители Димитровграда широко используют передовые методы советских строителей.

тельные бои с американо-английскими интервентами и лиссиймановскими войсками, нанося им потери в живой силе и технике.

Части Народной армии потопили 8 апреля 2 корабля противника.

За 2 дня части зенитной артиллерии Народной армии и стрелки—охотники за вражескими самолетами сбили 7 самолетов противника.

## Краткие сообщения

Готовясь отметить Международный праздник труда 1 мая, коллектив завода сельскохозяйственных машин имени Георгия Димитрова в городе Русе (Болгария) освоил производство новых типов сельскохозяйственных машин.

\*\*

В Фаворитине (район Вены) состоялось собрание трудящихся, посвященное 7-го годовщины освобождения Австрии Советской Армией. На собрании присутствовало более 600 человек.

\*\*

Ввиду угрозы забастовки сталеплавильщиков правительство США прекратило все поставки стали для производства товаров гражданского потребления. (ТАСС).

\*\*

## Извещения

КМК созывается 17-я очередная сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

\*\*

14 апреля, в 7 час. вечера, в клубе завода ферросплавов созывается заседание 17-й очередной сессии Кузнецкого районного Совета.

Исполком райсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

### Кинотеатр «КОММУНАР»

для детей цветной художественный документальный фильм КИТАЙСКИЙ ЦИРК

Начало сеансов: 10—40 и 3—40.

На всех сеансах

ТАРЗАН НАХОДИТ СЫНА

Начало: 9 ч., 12—20, 2 ч., 5—20, 7, 8—40, 10—20, 12 ч.

Скоро: Катерина.

ГОРТЕАТР  
12, 13 апреля  
ДВА КАПИТАНА

Похищенную круглую печать для хозяйственных документов Кузнецкого завода щелочных материалов Кемеровской области считать недействительной.

Кондомскому песочно-гравийному карьеру комбината «Кузбассшахтострой» ТРЕБУЕТСЯ старший бухгалтер на самостоятельный баланс.

Обращаться 6-й километр Карьерной улицы, д. № 61, в часы занятий с 8 до 5 часов.

### В помещении гортеатра

11 апреля

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ

Гастроль лауреат

Всесоюзного конкурса вокалистов

ГЕОРГИЙ ВИНОГРАДОВ

В программе: песни советских

композиторов, русский романс, народные

песни

Дипломанты 2-го Всесоюзного конкурса

артистов эстрады.

Эсфирь Гендель

песни советских композиторов, арии из

оперетт.

Александр Олицкий

юмор, сатира, конферанс.

Григорий Райчен

рояль.

Начало: в 9 час. вечера. Касса работает

ежедневно с 3-х дня. Справки по телефону №№ 5-63, 19-25, 6-43—город.

Принимаются коллективные заявки.

### Театр МЕТАЛЛУРГОВ

11 апреля

художественный кинофильм

ТАРЗАН (1 серия)

Начало: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Касса с 11 утра.

Зак. 2700, тир. 11.520.

## Советы врача

# Детский травматизм и меры его предупреждения

Наше государство отпускает огромные средства на создание детских яслей, детских садов, санаториев, пионерских лагерей. К услугам наших юных граждан тысячи дворцов пионеров, стаций юных техников, кино, театров, библиотек, музыкальных школ и консерваторий. Широко открыты двери в будущее перед нашими детьми.

Одним из проявлений большой заботы о детях является организуемая повсеместно борьба за снижение и ликвидацию детского травматизма. В этом отношении нашему городу следует многое предпринять, чтобы быть на уровне других городов нашей страны, особенно Москвы и Ленинграда, где за годы Советской власти достигнуты большие успехи в снижении детского травматизма.

Наиболее частым видом повреждений среди детей является бытовая травма. Причины и условия возникновения бытовых травм разнообразны, и в их профилактике главная роль принадлежит родителям и школе.

С наступлением весны особенно усиливается детский уличный травматизм. В теплые времена года дети больше бывают

вне дома и поэтому учащаются транспортные травмы, падения, переломы и т. п. Безнадзорность детей, несоблюдение ими правил уличного движения и правила поведения на улицах—наиболее частые и основные факторы уличного травматизма.

Нередки случаи нарушений правил уличного движения и водителями транспорта.

Несправное состояние тротуаров, мостовых, отсутствие или плохое ограждение мест строительства могут также явиться причиной получения повреждений.

Наконец, известное количество детского травматизма относится к так называемому спортивному травматизму. При этом следует отметить, что у взрослых, которые занимаются в основном организованным спортом, повреждения встречаются значительно реже, чем у детей. Это следует объяснить тем обстоятельством, что дети часто занимаются неорганизованным спортом, при котором отсутствует надлежащий контроль со стороны родителей и школы.

В школах необходимо проводить обучение детей правилам безопасности уличного движения, правилам поведения на улицах и в общественных местах, мерам предосторожности при обращении с огнем, электрическими приборами, химическими веществами и др.

Детский травматизм нарушает здоровье детей, ведет к тяжелым последствиям. А между тем борьба за резкое снижение

детского травматизма всецело находится в наших руках.

Для успешной борьбы с мелким травматизмом должен быть создан при горисполкоме «Совет по борьбе с травматизмом», координирующий и направляющий всю работу, мобилизующий для проведения необходимых мероприятий общественные организации. Как показал опыт наших передовых городов—Москвы, Ленинграда, Киева и других, в проведении нужных мероприятий по борьбе с детским

травматизмом особенно эффективна роль комсомола, комитетов Красного Креста, органов народного образования, здравоохранения и милиции.

Отделам народного образования следует развернуть широкую массово-разъяснительную работу среди детей, педагогов, воспитателей детских домов и детских садов, родителей о причинах детского травматизма и мерах его предупреждения. Следует особенно подчеркнуть, что наиболее частой причиной возникновения несчастных случаев является отсутствие присмотра за детьми со стороны родителей и школы.

В школах необходимо проводить обучение детей правилам безопасности уличного движения, правилам поведения на улицах и в общественных местах, мерам предосторожности при обращении с огнем, электрическими приборами, химическими веществами и др.

Следует каждый несчастный случай, произошедший с учащимся школы, обсуж-

дать на ученических и родительских собраниях школы; также необходимо обсуждать на собраниях и каждый случай нарушения учащимся правил поведения на улицах.

Весьма эффективным оказался опыт организации для детей, остающихся без приема родителей как до ухода в школу, так и по возвращении из нее, группы продолженного дня.

Отделам городского благоустройства, дорожным управлением и руководителям детских учреждений необходимо организовать широкую сеть детских площадок, катков, снежных горок и комнат для отдыха и игр детей, привлекая для этого дела работников народного образования и здравоохранения.

Органам коммунального хозяйства и надзора следует глубоко продумать все элементы техники безопасности. В первую очередь это касается городского транспорта. Необходимо установить строгий контроль за соблюдением правил уличного движения.

Правильно организованная система оздоровительных и воспитательных мероприятий является верным залогом успеха в борьбе с детским травматизмом.

Профессор Л. ШКОЛЬНИКОВ, зав. кафедрой ортопедии и травматологии Стальнского института усовершенствования врачей.